
 

 

 

COMUNE DI TERNO D’ISOLA 
PROVINCIA DI BERGAMO  

COPIA 
 

VERBALE N. 45 DEL 18.10.2011 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Adunanza di prima convocazione - seduta pubblica 
 
OGGETTO: CONVENZIONE  PER LO SVOLGIMENTO, IN FORMA ASSOACIATA, DELLA 
GESTIONE  CONTABILE  E  PREVIDENZIALE  DEL  PERSONA LE FRA I COMUNI  DI  
ALMENNO  SAN  SALVATORE, BREMBATE DI SOPRA, CON CAS A  DI  RIPOSO, 
BREMBATE, FILAGO, MADONE, PRESEZZO, TERNO D'ISOLA E  CONSORZIO DI 
POLIZIA LOCALE ISOLA BERGAMASCA.       

L’anno duemilaundici il giorno diciotto del mese di ottobre alle ore 20.30 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, 
sono stati convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
All’appello risultano: 
 

1 CORRADO CENTURELLI SINDACO P 
2 BUTTI ANTONIO VICE-SINDACO P 
3 GRITTI ANDREA CONSIGLIERE P 
4 SALA GIANLUCA CONSIGLIERE P 
5 CARLI GIANNI ANDREA CONSIGLIERE P 
6 CAIRONI SERGIO CONSIGLIERE AG 
7 QUADRI ALBERTO CONSIGLIERE P 
8 LONGHI MARIO CONSIGLIERE AG 
9 CENTURELLI LAURA CONSIGLIERE AG 
10 VILLA GIAMBATTISTA CONSIGLIERE P 
11 COLORI ANDREA CONSIGLIERE P 
12 MAFFEIS PARIDE CONSIGLIERE P 

       13 LONGHI ROSSANO CONSIGLIERE A 
        14 RICCIOLI FERDINANDO CONSIGLIERE P 

15 CONSONNI SANTO CONSIGLIERE A 
16 FERRARI IVANO CONSIGLIERE AG 

  17 FERRATI CARLA CONSIGLIERE P 
    
  Totale  Presenti  11 
  Totale  Assenti   6 
  Totale Generale  17 

 
Partecipa il Segretario Generale DOTT. SSA MARIA G. FAZIO il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. CORRADO CENTURELLI assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



 

 

 
Il Sindaco – Presidente  dà lettura del punto n. 3 all’ordine del giorno: “Convenzione per lo 
svolgimento, in forma associata della gestione contabile e previdenziale del personale fra i 
Comuni di Almenno S. Salvatore, Brembate Sopra, con casa di riposo, Brembate, Filago, Madone, 
Presezzo, Terno d’ Isola e Consorzio di P.L. Isola Bergamasca” e cede la parola all’Assessore al 
personale Carli Gianni Andrea - per relazionare in merito. 
Relaziona quindi l’Assessore al personale Carli Gianni Andrea così come indicato nella 
deliberazione n. 42 in data odierna e qui riportata integralmente. 
 
Dopodiché; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
UDITA la relazione dell’Assessore personale Carli Gianni Andrea cosi come indicato nella 
deliberazione n. 42 in data odierna e qui riportata integralmente. 
 
UDITI gli interventi dei consiglieri comunali così come indicati nella deliberazione n. 42 in data 
odierna e qui riportati integralmente. 
 
VISTO il parere favorevole espresso sulla proposta di deliberazione allegata alla presente, dal 
Responsabile del Servizio Gestione Risorse Finanziarie Rag. Flavia Sala in ordine alla regolarità 
tecnica dell’atto ai sensi dell’articolo 49, 1° com ma del D. Lgs. 267/2000. 
 
CON VOTI favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano dai n. 11 consiglieri presenti e votanti. 
 

DELIBERA 
 
DI APPROVARE la proposta di deliberazione allegata alla presente che costituisce parte integrale 
e sostanziale della presente deliberazione. 
 
Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RAVVISATA  l'urgenza di dare immediata attuazione al presente provvedimento. 
 
VISTO l'art.134, comma 4°, del T.U.E.L. (D. Lgs. 18/8/200 0 n. 267). 
 
CON VOTI favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge dai n. 11 consiglieri presenti e votanti. 
 

DELIBERA 
 
DI DICHIARARE  il presente atto immediatamente eseguibile. 
 



 

 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 
COPIA 

ORGANO: Consiglio Comunale  
SERVIZIO: SERVIZIO GESTIONE RISORSE FINANZIARIE  
UFFICIO:  UFFICIO RAGIONERIA 
PROPONENTE: ASSESSORE AL PERSONALE – Carli Gianni Andrea 
Proposta N.  204/2011 
 
 
OGGETTO: CONVENZIONE  PER LO SVOLGIMENTO, IN FORMA ASSOACIATA, DELLA 
GESTIONE  CONTABILE  E  PREVIDENZIALE  DEL  PERSONA LE FRA I COMUNI  DI  
ALMENNO  SAN  SALVATORE, BREMBATE DI SOPRA, CON CAS A  DI  RIPOSO, 
BREMBATE, FILAGO, MADONE, PRESEZZO, TERNO D'ISOLA E  CONSORZIO DI POLIZIA 
LOCALE ISOLA BERGAMASCA.       
 
PRESO ATTO  che: 

• con deliberazione del consiglio comunale n. 77 del 21/10/2002 il comune di Terno d'Isola 
approvava la convenzione per la costituzione e la conduzione dell’Ufficio Intercomunale per 
la gestione contabile e previdenziale del personale fra i comuni di Brembate di Sopra, con 
casa di riposo, Filago, Madone, Presezzo, Terno d'Isola e il consorzio di Polizia Locale 
Isola Bergamasca e che la succitata convenzione aveva scadenza 31/12/2005; 

• con deliberazione del consiglio comunale n. 108 del 28/11/2005 veniva approvata una 
nuova convenzione  tra i comuni di Brembate di Sopra, con casa di riposo, Bermbate, 
Filago, Madone, Presezzo, Terno d'Isola e il consorzio di Polizia Locale Isola Bergamasca 
per la conduzione dell’Ufficio Intercomunale per la gestione contabile e previdenziale del 
personale e che tale convenzione ha avuto durata fino al 31/12/2008; 

• con deliberazione del consiglio comunale n. 64 del 24/11/2008 veniva approvata una nuova 
convenzione  tra i comuni di Brembate di Sopra, con casa di riposo, Bermbate, Filago, 
Madone, Presezzo, Terno d'Isola e il consorzio di Polizia Locale Isola Bergamasca per la 
conduzione dell’Ufficio Intercomunale per la gestione contabile e previdenziale del 
personale e che tale convenzione cesserà i propri effetti il 31/12/2011; 

 
RITENUTO OPPORTUNO, in una materia molto complessa, variegata e in continua evoluzione  
quale è quella della gestione economica del personale, continuare a condurre in forma associata e 
coordinata l’Ufficio Intercomunale per la gestione contabile e previdenziale del personale avendo 
valutato profondamente positiva la gestione attuata a partire dal primo gennaio 2003; 
 
VISTO ed ESAMINATO  il nuovo schema di convezione per lo svolgimento in forma associata della 
gestione contabile e previdenziale del personale fra i comuni di Almenno San Salvatore, Brembate 
di Sopra, con casa di riposo, Bermbate, Filago, Madone, Presezzo, Terno d'Isola e il Consorzio di 
Polizia Locale Isola Bergamasca; 
 
VISTO l’art. 30 del D.Lgs. 267/2000; 
 

SI PROPONE 
 
DI APPROVARE, per le motivazioni e finalità espresse in premessa, l’unita nuova convenzione per 
lo svolgimento in forma associata della gestione contabile e previdenziale del personale fra i 
comuni di Almenno San Salvatore, Brembate di Sopra, con casa di riposo, Bermbate, Filago, 
Madone, Presezzo, Terno d'Isola e il consorzio di Polizia Locale Isola Bergamasca; 
 
DI DARE ATTO  che il Responsabile del procedimento, che curerà tutti gli atti conseguenti, è il 
responsabile del servizio Gestione Risorse Finanziarie, rag. Sala Flavia 
 
 



 

 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
 
La sottoscritta Rag. Flavia Sala, nella sua qualità di Responsabile del Servizio Gestione risorse 
finanziarie esprime sulla presente proposta di deliberazione, in ordine alla solo regolarità tecnica  e 
per quanto di propria competenza, il proprio parere favorevole ai sensi dell’art. 49 – 1° comma del 
D. Lgs 267/00. 
 
Terno d’Isola, il 30/09/2011 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO GESTIONE RISORSE FINAN ZIARIE 
F.to Rag. Flavia Sala 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

\\Appserver\
municipio\AffariGenerali\Segreteria\DelibereCC\2011\Odg_Convocazioni_Esiti\_Allegati\Allegato_Del_45.PDF 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 



 

 

 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

IL PRESIDENTE 
F.to  AVV. CORRADO CENTURELLI 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to DOTT. SSA MARIA G. FAZIO 

  
 

_______________________________________________________________________ 
 
 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene oggi pubblicata all'Albo Pretorio del 

Comune ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 
Terno d’Isola, il 04.11.2011  
 
         IL SEGRETARIO GENERALE 
         F.to DOTT. SSA MARIA G. FAZIO 
 

_______________________________________________________________________ 
 
 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 
 
Si attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 3, 

del T.U. – D. Lgs. 267/2000. 

 
Terno d’Isola, il  
         IL SEGRETARIO GENERALE 
          DOTT. SSA MARIA G. FAZIO 
 

_______________________________________________________________________ 
 
 
Copia conforme all'originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 
 
Addì, il 04.11.2011 

   
  IL SEGRETARIO GENERALE 

           DOTT. SSA MARIA G. FAZIO 
         


